

মুখ্যমন্ত্রীর বৈঠকে যেতে রাজি, তবে অনশনে অনড় জুনিয়র ডাক্তাররা

কলকাতা, ২০ অক্টোবর (হিস.): মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দোপাধ্যায়ের ডাকে সাদা দিয়ে সোমবার বিকেলের বৈঠকে যোগ দেবেন আন্দোলনরত জুনিয়র ডাক্তাররা। তবে, অনশনে এখনও অনড় তাঁরা। সদর্থক আলোচনা হলো, অনশন উঠবে বলেই জানিয়েছেন জুনিয়র ডাক্তাররা। এই মর্মে মুখ্যসচিব মনোজ পঙ্ককে ইমেল পাঠানো হয়েছে জুনিয়র ডাক্তারদের তরফে। ইমেল জানানো হয়েছে, অনশন তুলে নেওয়া হচ্ছে না সোমবারের আগে। সোমবার মুখ্যমন্ত্রীর সঙ্গে বৈঠকের পরই অনশন তুলে নেওয়ার বিষয়ে সিদ্ধান্ত নেওয়া হবে। প্যান জিবি বৈঠকের পর আন্দোলনকারী জুনিয়র ডাক্তার দেবাশিস হালদার রবিবার বলেন, “১৪ দিন পর অনশনমঞ্চে আসেন মুখ্যসচিব এবং স্ৱাস্থ্য সচিব। কোনো মধ্যস্থতা মুখ্যমন্ত্রীর সঙ্গে কথা হয়। কিন্তু এই কথাপকথনে অনশনকারীরা দুঃখ পেয়েছেন। তাঁদের অনুভূতি অঘাত পেয়েছে। দেবাশিস আরও বলেন, ‘আমাদের দাবি নিয়ে মুখ্যমন্ত্রীর সঙ্গে কথা বলে আমাদের মনে হয়েছে এত দিন পরেও ১০ দফা দাবি নিয়ে উঠি হয়তো জানেন না, বা তাঁকে জানানো হয়নি। তবে আমরা কী চাইছি তা বিস্তারিত ভাবে জানিয়েই মুখ্যসচিবকে তাঁদের অনুভূতি প্রয়োজনে জানিয়ে আমরা কাল আবার বলব।’



রবিবার আগরতলায় সিপিআইএম এর উদ্যোগে ৪ দফা দাবি আদায়ে এক বিক্ষোভ সমাবেশ আয়োজিত হয়।

যাত্রী স্বাচ্ছন্দ্যে জোর রেলের, দীপাবলি ও ছটপুজোয় চলাবে বিশেষ ট্রেন

নয়াদিল্লি, ২০ অক্টোবর (হিস.): দীপাবলি এবং ছটপুজোর সময় উত্তর ও পূর্বাঞ্চলীয় রাজ্যগুলিতে যাত্রী ভিড় সামাল দিতে সেন্ট্রাল রেলওয়ে মুম্বই, পুণে এবং নাগপুর-সহ মহারাষ্ট্রের বিভিন্ন জায়গা থেকে মোট ৫৭০ টি বিশেষ ট্রেন চালানোর কথা ঘোষণা করেছে। মহারাষ্ট্রের লাটুর, সাওয়াস্তওয়ার্ডি, রোড, নাগপুর, পুনে, কোলাপুর, নান্দেদ এবং অন্যান্য স্থানে যাত্রায়াত্রকারী যাত্রীদের জন্য এই উৎসব স্পেশাল ট্রেন পরিবেশার মধ্যে ১০৮টি সেন্ট্রাল রেলওয়ে পরিচালনা করছে। এছাড়াও দীপাবলি ও ছটপুজোর সময় উত্তর প্রদেশ ও বিহারেও চলাবে বিশেষ ট্রেন।

শিলিগুড়ি কুমোরটুলিতে চলাবে শ্যামা মূর্তি তৈরির কাজ

শিলিগুড়ি, ২০ অক্টোবর (হিস.): সশা শেষ হয়েছে বাঙালির দুর্গা পুজো। এর পরেই পালা কাশী পুজোর। তার আগেই দীপাবলি ও শ্যামা পুজো উপলক্ষে শিলিগুড়ি কুমোরটুলিতে জোর কদমে চলছে শ্যামা মায়ের মূর্তি তৈরির কাজ। উৎসবের দিনগুলি চলে আসার আগে প্রস্তুতি তুলে দিচ্ছে রবিবার শিলিগুড়ির কুমোরটুলির শিল্পীরা জানান, তাতে গোনা কয়েকটি দিন বাকি, তাই মূর্তি তৈরির কাজ জোর কদমে চলছে। এদিকে বৃষ্টিতে ও আবহাওয়ার খামখেয়ালিতে কিছুটা হলেও ব্যাহত হচ্ছে মূর্তি তৈরির কাজ। উল্লেখ্য, এই বছরে আশ্রত ৫০টি মূর্তি তৈরি করা হচ্ছে এবং বেশ কিছু মূর্তির বায়না ইতিমধ্যেই হয়ে গিয়েছে। শ্যামা পুজো ও দীপাবলির আনন্দে মাততে শিলিগুড়ির কুমোরটুলি এখন সেজে উঠেছে উৎসবের সাজে।

দুর্গাপুজোর মিটতেই অনশন মঞ্চে উপস্থিত বিদেশি পর্যটকরা

কলকাতা, ২০ অক্টোবর (হিস.): আর জি কর আন্দোলনের আঁচ ছড়িয়েছে ভারতের সীমানা পেরিয়ে বিদেশেও। বহু প্রতিবাদ ভাইরাল হয়েছে সোশ্যাল মিডিয়ায়। অনেক সংবাদ মাধ্যমেও সেই ছবি ধরা পড়েছে। এবার সরাসরি কলকাতায় এসে বিদেশিদের সমর্থন দিতে দেখা যায়। রবিবার এমনই এক বিরল ঘটনার সাক্ষী হয়ে রইল কলকাতা। দুর্গাপুজো উপলক্ষে কলকাতায় এসেছিলেন প্রবাসী বাঙালি এবং জার্মানির বাসিন্দারা। তাঁদের মূল পরিকল্পনা ছিল, আন্দোলনকারীদের প্রতি কুর্নিধ জানানো এবং পাশে দাঁড়ানো। এরই প্রেক্ষিতে, তাঁরা অনশন মঞ্চে গিয়ে আন্দোলনকারীদের সঙ্গে সাক্ষাৎ করেন। আন্দোলনকারীদের সঙ্গে যুক্ত চিকিত্সকদের প্রতি তাঁদের সহানুভূতি ও সমর্থন জানান।

জলবন্দি স্বরূপনগর ব্লকের বাসিন্দারা খাল কেটে মুক্তি পেলেন জলযন্ত্রণা থেকে

উত্তর ২৪ পরগনা, ২০ অক্টোবর (হিস.): দীর্ঘ দেড় মাস ধরে জলবন্দি হয়ে থাকা স্বরূপনগর ব্লকের বেশ কয়েকটি গ্রাম পঞ্চায়েতের মানুষ অবশেষে রবিবার খাল কেটে মুক্তি পেলেন জলবন্দি দশা থেকে। এলাকার চারটি গ্রাম পঞ্চায়েতচারঘাট, সওনা, গোবিন্দপুর, তেপুল মির্জাপুরের কয়েক হাজার মানুষ বেহাল নিকারি ব্যবস্থার কারণে জলবন্দি হয়ে পড়েছিল। এই অবস্থায় দুর্গাপুজো ও জলবন্দি অবস্থায় কাটাতে হয় গ্রামবাসীদের। এখন কাশীপুজোর আগে থেকে আসছে ঝড়, যার ফলে আরও জলবন্দিতার আশঙ্কা রয়েছে। গ্রামবাসীরা অতিষ্ঠ হয়ে কোদাল, কুড়ল দিয়ে নদীর খাল কেটে জল বের করার চেষ্টা করেন।

শপথ নিলেন প্রাবোও সুবিয়াস্তো, নতুন প্রেসিডেন্ট পেল ইন্দোনেশিয়ার

জাকার্তা, ২০ অক্টোবর (হিস.): ইন্দোনেশিয়ার নতুন প্রেসিডেন্ট হিসেবে শপথ গ্রহণ করেছেন প্রাবোও সুবিয়াস্তো। রবিবার প্যালামেন্টে আনুষ্ঠানিকভাবে শপথ নিয়েছেন তিনি। এর মধ্য দিয়ে বিদায়ী প্রেসিডেন্ট জোকাউ উইদোদারের কাছ থেকে দেশ শাসনের ভার নিলেন ৭৩ বছর বয়সী প্রাবোও। ১৯৪৫ সালে ইন্দোনেশিয়া স্বাধীনতা অর্জনের পর প্রাবোও হলেন দেশটির অষ্টম প্রেসিডেন্ট। ইন্দোনেশিয়ান প্রাবোও সুবিয়াস্তো রবিবার বিশ্বের তৃতীয় বৃহত্তম গণতন্ত্রের রাষ্ট্রপতি হিসেবে দায়িত্বভার গ্রহণ করেছেন। সুবিয়াস্তো হলেন বিশ্বের সবচেয়ে

স্থানীয়দেরই অগ্রাধিকার, ৬ বিধানসভা উপনির্বাচনে প্রার্থীদের নাম ঘোষণা তৃণমূলের

কলকাতা, ২০ অক্টোবর (হিস.): পশ্চিমবঙ্গের ৬টি বিধানসভা আসনে উপনির্বাচনে প্রার্থীদের নাম ঘোষণা করে দিল তৃণমূল কংগ্রেস। শনিবার ৬টি বিধানসভা আসনে উপনির্বাচনে প্রার্থীদের নাম ঘোষণা করেছিল বিজেপি, আর রবিবার প্রার্থীদের নাম প্রকাশ করল মমতা বন্দোপাধ্যায়ের দল তৃণমূল কংগ্রেস। তৃণমূলের প্রার্থিতালিকায় আপাতভাবে কোনও চমক নেই। বরং প্রার্থী হিসাবে স্থানীয়দেরই অগ্রাধিকার দেওয়া হয়েছে। সিআই বিধানসভা কেন্দ্রে তৃণমূলের প্রার্থী হয়েছেন সন্নীতা রায়। মাদারিহাট কেন্দ্রে ঘাসফুল শিবিরের প্রার্থী জয়প্রকাশ টোপ্পো। নৈহাটিতে প্রার্থী করা হয়েছে সনৎ দে-কে। হাড়োয়া বিধানসভা কেন্দ্রের প্রার্থী শেখ রবিউল ইসলাম। মেদিনীপুরে তৃণমূলের টিকিটে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করবেন সুজয় হাজরা। তালডাংরা কেন্দ্রে প্রার্থী করা হয়েছে ফাহুদা সিংহবাবুকে। উল্লেখ্য, সিআই বিধানসভা কেন্দ্রে বিজেপির প্রার্থী হয়েছেন দীপক কুমার রায়। মাদারিহাট কেন্দ্রে পদ্মাশিবিরের প্রার্থী রাখল লোহার। নৈহাটিতে বিজেপির পক্ষ থেকে প্রার্থী করা হয়েছে রুপক মিত্রকে। হাড়োয়া বিধানসভা কেন্দ্রের প্রার্থী বিমল দাস। মেদিনীপুরে বিজেপির টিকিটে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করবেন শুভজিৎ রায়। তালডাংরা কেন্দ্রে প্রার্থী করা হয়েছে অনন্যা রায় চক্রবর্তীকে। এই ছয় বিধানসভা আসনের বিধায়কেরা গত লোকসভা নির্বাচনে সাংসদ হয়েছেন। তবে তাঁদের মধ্যে বসিরহাটের সাংসদ হাজি নুরুল ইসলামের সম্প্রতি মৃত্যু হয়েছে। হাড়োয়াতে উপনির্বাচন হলেও বসিরহাট লোকসভা আসনে

ওদালগুড়ির পশ্চিম গেলাবিলে সড়ক দুর্ঘটনা, হত এক

ওদালগুড়ি (অসম), ২০ অক্টোবর (হিস.): ওদালগুড়ি জেলাস্তগত ওদালগুড়ির পশ্চিম গেলাবিলে একটি মোটরসাইকেল দুর্ঘটনায় ঘটনাস্থলে মৃত্যু হয়েছে বই-সাইকেল আরোহী ৫২ বছর বয়সী জনৈক প্রেম পৌঁড়েল। নিহত প্রেম পৌঁড়েল পশ্চিম গেলাবিলের সোনাজুলা গ্রামের বাসিন্দা। জানা গেছে, আজ রবিবার ওদালগুড়ির দিক থেকে আগত গুয়াহাটিগামী এএস ১৩ এএস ২৫৬৬ নম্বরের দুর্ভাগ্যবাহিনী একটি অস্ট্রা বাসের ধাক্কায় মৃত্যু হয়েছে আরোহী প্রেম পৌঁড়েল। নিহত প্রেম পৌঁড়েলের মৃতদেহ উদ্ধার করে পুলিশ ময়না তদন্তের জন্য ওদালগুড়ি সিভিল হাসপাতালে পাঠিয়েছে।

তিন যুগ পর ভারতের মাটিতে নিউজিল্যান্ড জয় পেল

বেঙ্গলুরু, ২০ অক্টোবর (হিস.): পঞ্চম দিন বৃষ্টির জন্য খেলা শুরু হয়েছে একটি পেরিতে। বৃষ্টিতে মাটি আর বিষয় ঘটেনি। মধ্যাহ্ন বিরতির আগেই সহজ জয় তুলে নিলো নিউজিল্যান্ড। তিন ম্যাচের সিরিজ নিউজিল্যান্ড এগিয়ে গেল ১-০তে। রবিবার নিউজিল্যান্ড ৮ উইকেটে জিতেছে। টেস্টে ১৯৮৮ সালের পর ভারতের মাটিতে কিউইরা আর জয় পায়নি। ভারতে নিউজিল্যান্ড প্রথম জয়টি পেয়েছিল ১৯৬৯ সালে নাগপুরে। এই নিয়ে তারা ভারতের মাটিতে তিনটি ম্যাচ জিতেছে। পঞ্চম দিনে নিউজিল্যান্ডের জয়ের জন্য দরকার ছিল ১০৭ রান। নিউজিল্যান্ড এই রান তুলে নিল ২ উইকেট হারিয়ে। অপরাজিত থাকেন উইল ইয়ং ও রাচিন রবীন্দ্র। ইয়ং ৪৮ ও রবীন্দ্র করেন ৩৯ রান। যে দুটো উইকেট পড়েছে সেই দুটো উইকেটেই নিয়েছেন মুরাহা। ম্যাচ সেবা হয়েছেন নিউজিল্যান্ডের প্রথম ইনিংসে ১০৪ রান করা রাচিন রবীন্দ্র।

ভারত-জার্মানি দ্বিপাক্ষিক হকি সিরিজ: ২২ সদস্যের ভারতীয় পুরুষ দল ঘোষণা

নয়াদিল্লি, ২০ অক্টোবর (হিস.): রবিবার হকি ইন্ডিয়া ঘোষণা করেছে ভারতীয় দলের ২২ সদস্যের ভারতীয় পুরুষ দলের নাম ঘোষণা করেছে। ভারতীয় হকি দল ২৩ ও ২৪ অক্টোবর মেজর ধ্যানচাঁদ ন্যাশনাল স্টেডিয়ামে জার্মানির সঙ্গে দুই ম্যাচের সিরিজ খেলেবে। ভারতীয় দলের নেতৃত্বে থাকবেন হরমনপ্রীত সিং এবং সহ-অধিনায়ক বিবেক সাগর প্রসাদ। দ্বিপাক্ষিক হকি সিরিজের জন্য যোগিত ভারতীয় দল: গোলরক্ষক: কৃষ্ণাণ বাহাদুর পাঠক, সুরজ কারকরা, ফেরওয়াজ: মনদীপ সিং, অধিনায়ক, মুখর্জি সিং, আদিত্য অর্জুন লাংগে, দিলপ্রীত সিং, শীলানন্দ লাকড়া ডিফেন্ডার: জারমনপ্রীত সিং, অমিত রোহিতাস, হরমনপ্রীত সিং (অধিনায়ক), বরণ কুমার, সুমিত, সঞ্জয়, নীলাম সঞ্জীপ জেস মিডফিল্ডার: মোঃ রাহিল মঈন, মনপ্রীত সিং, বিবেক সাগর প্রসাদ (সহ অধিনায়ক), বিষ্ণু কান্ত সিং, নীলকান্ত শর্মা, শমসের সিং, রাজেন্দ্র সিং।

মরিগাঁওয়ে গরু পাচারে ব্যবহৃত গাড়িতে জনতার অগ্নিসংযোগ, পাচারকারীকে উত্তমমধ্যম

মরিগাঁও (অসম), ২০ অক্টোবর (হিস.): মরিগাঁও জেলার অস্থগত মায়ঞ্জের তেভেলগুড়ি গ্রামে গরু পাচারে ব্যবহৃত এএস ০১ আরসি ৭৫১১ নম্বরের গাড়িতে অগ্নিসংযোগ করেছেন স্থানীয় জনতা। গরু চুরির অভিযোগে জব্দ আলি নামের এক ব্যক্তিকে ধরে উত্তমমধ্যম দিয়েছেন তারা। ঘটনাকে কেন্দ্র করে গ্রামের পরিষ্কারি বেসামাল হয়ে পড়ে। উত্তেজিত জনতা জব্দ আলিকে মারধর করে একটি ঘরে বেধে রেখে ববর দেন পুলিশকে। ববর পেয়ে ঘটনাস্থলে গিয়ে পৌঁছে মায়ং থানার পুলিশ। পুলিশ জব্দ আলিকে নিজেদের জিম্মায় নিয়ে পরিষ্কারি নিয়ন্ত্রণে আনেন।



রবিবার কংগ্রেস সদর কার্যালয়ে এক সাংবাদিক সম্মেলনের আয়োজন করা হয়। নিজস্ব ছবি।

